
Üdvözlet az Olvasónak 
 

 

Sokat beszélnek manapság arról pedagógusok, oktatási szakemberek, hogy baj van a tanulók 

motiváltságával az iskolában. Kevesebben vannak az érdeklődők, a munkára foghatók, illetve 

egy osztályon belül nagyon eltérőek a diákok késztetései e téren.  

Nehezedett a tanár helyzete, a tananyag értelmezéshez, a megértéshez, a továbbhaladáshoz új 

módszerekre, ötletekre van szükség.  

Sokat beszélnek manapság arról pedagógusok, oktatási szakemberek, hogy minden tantárgy 

tanításához a legfontosabb célkitűzés bizonyos alapkészségek (kulcskompetenciák) 

kialakítása, hiszen ezek birtokában tud majd az ifjú ember hatékonyan cselekedni a munka 

világában, az életben.  A kulcskompetenciák, a három K fontosságát nem kérdőjelezi meg 

senki sem, fejlesztésük azonban komoly feladat elé állítja az iskolát, a pedagógust. A 

kommunikáció, a kooperáció és a kreativitás képességének kialakítása, erősítése, bővítése 

minden tantárgyban új szemlélet, módszerek és eljárások átvételét, alkalmazását feltételezi. 

 

Pivárcsi István tanár úr közel két évtizedes újító munkájának tapasztalatai arról győznek meg, 

hogy a történelem tantárgy igen jó terepe lehet a képességfejlesztésnek. A szerző ötletei, az 

átgondolt és világosan megfogalmazott feltételrendszer, értékelési tapasztalatai, no meg a 

diákok feladatmegoldásai minden tanár fantáziáját megindítják. A feladatok majdnem mindig 

együttműködést feltételeznek, a kooperáció pedig fokozza a motivációt: a társakkal való 

együttdolgozás nagyobb kihívás, mint a tanári magyarázatra való odafigyelés.  

 

A feladatok egy része kreativitásfejlesztő, a beleélés, az azonosulás, a más nézőpontból látás 

képességét feltételezi.   

 

Az írásbeli és különösen a szóbeli kifejezőkészség számos formájának gyakorlására ad 

alkalmat a kötet: a megfigyelés, a szituációs játék, az osztálytermi vita, a helyzetgyakorlat 

segítségével.  

 

A történelemtanárok a játékos történelmi feladatok segítségével gyorsan és hatékonyan 

fejleszthetik módszertani kultúrájukat, s ezzel órai sikerekhez juttathatják  diákjaikat.  

 

Sok sikert kíván a fejlesztő munkához az egyik lektor: 
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